

## 济南餐厨废弃物收运项目年底完工

# 废物利用可创年收入7000万

本报11月21日讯(通讯员 肖建川 见习记者 贾君婧) 近日,记者从孙耿镇了解到,济南餐厨废弃物收运项目正在建设中,如今办公楼主体已完工,正在进行内外装修,年底完工。

济南餐厨废弃物收运处理项目是孙耿镇今年引进的

重点项目之一,总投资1.3亿元,日处理餐厨废弃物200吨,日处理地沟油40吨。据了解,目前,生物柴油处理系统已完工,厌氧消化罐施工已接近尾声,办公楼主体已完工,正在进行内外装修,项目整体工程建设计划12月底完工。

记者了解到,济南餐厨废弃

物收运处理项目占地面积36030平方米,由山东十方环保能源股份有限公司依据BOT特许经营协议全资投建,由其全资子公司济南十方环保有限公司负责项目的投资、建设和运营。

该项目处理工艺采用湿式、高温厌氧消化技术处理餐厨废弃物。餐厨废弃物经过预

处理后,分离出的油脂与收集的废油混合精炼生产生物柴油;余下的固态物质经过厌氧消化产生沼气,再利用沼气进行发电;发酵残渣堆肥生产营养土;废水处理部分回用。

该项目投产后,预计可实现年销售收入7000万元,利税600万元。

## 政府信息飞信传 一分钟通知到位

本报11月21日讯(通讯员 王新刚) 近日,垛石镇厉行勤俭节约反对铺张浪费工作正如火如荼地开展,镇党政办工作人员利用飞信、短信平台等现代信息手段,对镇机关干部和村两委班子进行工作精神落实通知。

该镇办公室负责人说:“以前通知全镇会议等工作,我们一部电话一个人得花1个多小时才能干完,现在方便多了,利用飞信平台,一键就能搞定。再结合电话重点通知,又高效又省事,关键是不耽误事。像这次反腐倡廉精神贯彻执行,一分钟通知到位,快捷高效。”

“我一看到短信,立刻就能了解近来党委、政府的工作重点,以前有可能接不到电话耽误事,现在这飞信平台可算是帮大忙了。”宋屯村书记董吉忠高兴地说。

据了解,垛石镇积极尝试利用现代信息化手段,拓展政府服务范围。灾害天气预警、重点事项通知、上级文件精神贯彻……凡是和群众工作息息相关的,都能有飞信和信息平台的“发挥空间”,而信息化办公也在新农村建设中扮演着越来越重要的角色。

## 崔寨镇人民调解委 获全国模范称号

本报11月21日讯(通讯员 门波 李世忠 杨兴民) 近日,在最高人民法院、司法部联合召开的全国人民调解工作会议上,济阳县崔寨镇人民调解委员会被授予“全国模范人民调解委员会”荣誉称号。

据了解,济阳县崔寨镇人民调解委员会自2001年3月成立以来,不断规范自身建设,建设了120平方米的固定办公室、调解室3间,电话、微机、打印机等现代化办公设施齐备,建有远程网络调解平台,逐步实现了“五有”“四落实”“六统一”的标准,为人民调解工作开展奠定了坚实的基础,连续5年实现了“大小矛盾不出镇”。

据悉,济阳县现有人民调解组织898个,人民调解员2960余名,形成了全方位、无死角、覆盖全县的调解网络。截至10月底,济阳县人民调解组织共化解矛盾纠纷4215件,预防纠纷2063件,防止民刑转案件12起,防止群体性械斗2起,防止群体性上访10起,挽回直接经济损失1650余万元。

## 济北街道残留农药测定仪投入使用

本报讯 近日,济北街道CL-BIII八通道残留农药测定仪投入使用,可以快速测定果蔬中有机磷类与氨基甲酸酯类农药的残留量。

济北街道农产品安全检测室配备了电脑、空调、八通道残留农药测定仪等检测仪器,建成一个标准化质检室,日检测20余组数据,可为周围群众提供免费检测服务。工作人员严格遵守操作准则,确保数据真实有效,有效监控本辖区内果蔬店、超市出售及菜农种植的果蔬,确保辖区内居民吃上安全放心的农产品,提高了本地农产品质量和品牌效应,增强了市场竞争力。(王玉霞 赵萍)

## 仁风镇环境整治成效显著

# “马路集市”不反弹了,真敞亮



走街镇

村里有了“环境卫生监督员”、“马路集市”销声匿迹……为进一步改善城乡环境卫生状况,今年以来,仁风镇采取多项措施,在全镇范围内进行环境综合整治。其整治效果如何?环境状况是否有大的改变?近日,记者走进该镇一探究竟。



工作人员对镇驻地街道环境进行综合整治。

文/片 本报记者 赵伟 通讯员 张磊

## 村里有了“环境卫生监督员”

“你家门口怎么又有垃圾了,请马上清理掉,良好的环境卫生要靠咱们大家一起来维护!”近几个月来,仁风镇姚家村村两委退休干部姚金林生活中又多了一件事情,每天早上8点都要准时出门,带上塑料袋、手拿小喇叭,从村这头走到那头,义务监督管理村

里的环境卫生,发现有垃圾的地方马上督促农户第一时间清理掉。

据了解,像姚金林这样的环境卫生监督员,该镇还有很多。

该镇相关负责人介绍,为进一步改善村级环境卫生面貌,今年以来,仁风镇聘请了

一批在社会上有威望、办事公道正派、说服力强、退休老干部、老教师、老党员、老模范等义务担任环境卫生监督员,主要负责监督村里环境卫生开展情况和环境治理的宣传、劝导等工作。

“以前,村民的环境保护意识淡薄,经常有人随意乱倒

垃圾,严重污染了环境和群众的身心健康。自从有了环境卫生监督员,村民们的环保意识开始提高,多数人都能到指定地点倒垃圾了。现在,外来走亲戚访友的都说村里的环境好,自觉爱护环境卫生已经成了村民的一种习惯。”该村党支部书记姚玉栋介绍。

## “马路集市”销声匿迹,行路更安全了

“以前每次接送孩子上学,经过邮局门前十字路口时总是提心吊胆,两侧300多米长的街道上全是水果摊、蔬菜摊、小吃摊,车辆无序摆放,还有卖服装和日常生活用品的棚子,留给车和行人通行的也就2米多宽的路面,而且时不时会有人冲到马路上,很是危险。”仁风镇

大里村村民介绍,现在好了,摊位一清除,马路变宽敞了、干净了,交通也不再拥挤了,所有危险都消除了。

据了解,马路集市占道经营以及带来的安全隐患一直是农村环境卫生整治工作面临的顽疾。“为此,经常有群众向镇政府反映,该镇相关部门也进

行过多次专项整治,但效果都不是很好,往往陷入‘整治—反弹—再整治—再反弹’的怪圈。”该镇相关负责人介绍。

该负责人称,为彻底消除马路集市存在的安全隐患,今年以来,仁风镇一方面加大宣传教育力度,向沿街商贩发放了《致广大经营业户的一封信》,并在公路两侧显眼位置安放了“严禁摆摊设点”等内容的告知牌。“另一方面,筹资10多万元在原西瓜批发市场附近专门规划了一块区域建设了一个新的农贸市场,合理疏导安置小商小贩到此进行集中交易,在方便群众生活的同时,解决了占道经营带来的各种问题。”

## “三废”进沼气池,出来的都是宝

初冬时节,记者走进仁风镇大里村,以往柴草乱堆、污水横流的现象不见了,呈现在眼前的是错落有致的房屋、宽敞整洁的道路和鸟语花香的环境,仿佛世外桃源般的田园生活。随便走进一户农户,院子收拾得都干净利落。

“以前村民的庄稼秸秆、生活垃圾没处堆放时就到处乱扔,弄得整个村子又脏又乱。今年镇上出台了优惠政策,鼓励大家建沼气池,把垃圾污物统统扔进去发酵产生沼气,变废为宝,不仅改善了村里的环境卫生,还解决了农

户的煮饭和日常用电问题,真可谓一举多得。”谈起村里的变化,该村党支部书记董爱霞说道。

据了解,为彻底改善农村环境,今年以来,仁风镇大力实施沼气池建设项目,努力把农村“三废”(秸秆、粪便、垃圾)变

成“三宝”(燃料、饲料、肥料)。据统计,今年该镇新上沼气池120多个,目前全镇沼气池总数已达4000多个,并催生了(秸秆)粪—沼—菜、(秸秆)粪—沼—果等多种生态经济循环模式,实现了农村环境和经济效益的双赢。